

潮观点

博主:刘楠

被自己打败的 柯达

你家一定有古董照相机吧！那古董可能一点儿也不古，搞不好连十年都不到，里面的电池还能充电，闪光灯也亮，镜头还有好几个。可这有什么办法呢？连百年老店柯达都关门重整了，许多底片几年前就不再生产，就算还生产的，照相器材行也不一定卖。即使卖，冲洗的地方也不多。

都是值得骄傲的发明啊！怎么过去百年都不变，这二十年全变了？且不断变、三天两头变，管他手机电脑还是相机音响，没多久就过时了。所有的东西都在变，你能不变吗？所有的人都向前飞奔，你不跟进吗？不进则退，慢进也退。

让我说个亲身体验吧：因为房子装修，我最近常跟一位设计师打交道，那设计师很有名，设计得也很好，但我后来才知道，他不过是职业高中的学历。可为什么他能比大学生还棒？

我后来终于想通了。因为那职高是私立学校，没钱聘专任老师，所以都从外面找人兼课。兼课的老师可能前一刻还在广告公司、设计公司、建筑公司、摄影公司忙得团团转，后一刻就冲到职高，教那一帮毛孩子。

按说他们绝不如名牌大学的专职教授教得好。可是错了！他们教出来的可能更棒！因为他们在公司前一刻才操作最新的机器、设计最新的建筑，或者跟挑剔的顾客大吵一架，后一刻就把他们的经验分享给学生。

有时候他们忙不过来了，还要学生去公司帮忙。相对而言，学院派的教授们会研究、会写论文、会出国考察，而且可能在学术界位居要津，却可能每学期给学生教同样的科目、用同样的教材，甚至发同样的考卷。

说了这么多，希望大家想想，你是不是从金榜题名的那天，就以为黄金屋和颜如玉已近在眼前？从走出校门，就认为你学到的“一技之长”够用一生？你是否因学历高而睥睨四方，认为自己是人上人呢？

你真是人上人吗？回到文章一开始提到的柯达。过去十年，柯达的股价掉了百分之九十九，是被谁打败的？是被数码相机打败的！既经济又方便的数码相机，取代了要装底片、冲底片、晒底片，且无法洗掉重来的旧式相机。

数码相机是谁发明的？居然是一九七五年的柯达！

今天你再伟大、再聪明，只要一刻不警醒，只要一天不进步，就可能落在人后。即使是你自己的创意，只要你不掌握、不开发，就可能落在别人手里，而且用它把你打得惨。

别怪这个世界太残酷，别怪你现在的社会的底层，要想想你有没有在这激流里奋力往上游。人生百态，忌不时时进修！

有真相

博主:新报

民国教材中的泰坦尼克号

今年是泰坦尼克号沉没100周年，近日，沈阳一名收藏家首次曝光一本100年前的小学教科书，这本书用整整两课来介绍“泰坦尼克号沉没”这个和平时期最惨重的海难，课文中还绘制了船撞冰山沉没的插图。

该馆馆长詹洪阁介绍，这本书是辛亥革命后出的最初一批教科书之一，出版日期是1912年6月，也就是中华民国元年，所以写有“共和国教科书”字样。

虽是《新国文》，但从目录上看，有熟悉的古文如《爱莲说》、《桃花源记》等，也有自然方面的内容如《显微镜》，还有人物介绍《华盛顿》和评论《尊重人类》等，可谓五花八门，很吸引人。詹洪阁说：“更令人惊奇的是，泰坦尼克号沉没是在1912年的4月。时间刚过两个月，就成为小学教科书的内容，可谓与时俱进。”

关于泰坦尼克号(该书译称铁达尼号)的内容共两课：十五课和十六课，课文名叫《铁达尼号船体概况》。第十五课介绍了铁达尼号船体概况、发船时间、发生危险的时间等，还写明了铁达尼号的建造费用为117万英镑，写明时间为“中华民国元年(1912年)4月自英国南安普敦启程，渡大西洋前往美国纽约”。写明出行过程：“舟行后，天气晴朗，水波不兴，旅客非常



行进中的泰坦尼克号

愉快。未数日，竟为冰山所触。”第十六课详细写了船撞冰山沉没的过程，“船长督率船员百廿救护。既知无可为，乃发令下小艇，又令男子退后，妇孺登艇，男子闻令即退，无有喧哗者。”文中还写到了最感人的一幕：当时船上电灯亮如白昼，船上的乐工照常演奏着乐曲，只是将出事前的欢

快的曲调改为庄重的曲调，“曲曰：上帝乎，吾将近汝”，“船中有邮局职员五人，因救护邮件遂以身殉职”。两课加起来千余字，至今读来仍很吸引人。

詹洪阁说，100年前的小学课本如此与时事紧密联系，反应如此之快，真是让人惊讶。



船上配套齐全，甚至细到女宾的衣饰



舱内豪华的健身房



甲板上的“游乐场” 弗朗西斯·布朗 摄

八卦控

博主:来西

媳妇好不好 算算就知道?

近日，在扬州某论坛上，一个名为《算算你媳妇值多少钱》的帖子引起了网友的关注。一些网友竟然真的按照这个标准算起了自己的媳妇。对于这种做法，婚恋专家表示，夫妻之间的幸福不能用金钱来衡量，幸福是没有固定标准的。

这则帖子首先设定了每个媳妇的底价都是1000元，并列出了40多项的评价标准，如身高、头发的长短、会不会唱歌跳舞、会不会做饭等，在这些标准中，有的是加钱的，有的是减钱的。加钱和减钱的幅度，在50元到300元不等。

在该帖子的最后，有这样一段话：“1500元以下就别要了，1500元到2500元正常，2500元到3500元为精品，3500元以上你

这辈子有着落了……赶紧娶吧……迟了就没有了。”

短短的几天时间里，该帖后面已经有不少跟帖了。女网友大多对这个帖子表示愤怒，甚至有网友说，按照这个帖子来算，自己就嫁不出去了。而一些已经结婚的女网友则表示，自己为家庭付出了那么多，难道就要按照这个标准来衡量吗？

和女网友跟帖的愤怒不一样，男网友看到这样的帖子，不少人在按照上面的标准核算了自己的老婆后，觉得很郁闷。一位男网友说：“按照上面的标准，自己的老婆根本不值钱。更重要的是我们还经常吵架，要是按照这个标准，是不是就得离婚了？”

相关公式如下：

底价都是1000元，身高超过160cm，每超过1cm+100元；身高低于160cm，每低1cm-100元；留长发+150元，会跳舞+100元，会唱歌+100元；体重超过110斤的，每超过10斤-100元；体重不足100斤的，每差10斤-100元；近视，超过300度，每100度-100元；谈过恋爱的，被甩一次-100元，甩别人一次+100元；没有谈过恋爱+100元，超过23岁的，每超过1岁-100元；不会麻将+100元，不会喝酒+100元；嗜酒-200元，抽烟-200元；养宠物+100元，喜欢宠物+50元；会做饭+300元，温柔可爱+100元；不懂事、任性-200元，总告诉你想你+100元；同学聚会喜欢带你去+100元……